



VERBALE N. 88/2022

# COMUNE DI PALERMO

## IV CIRCOSCRIZIONE

*“Beato Giuseppe Puglisi, sacerdote e martire”*

Viale Regione Siciliana n. 95

### VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 31/08/2022

\* \* \* \* \*

L'anno duemilaventidue, il giorno ventinove del mese di agosto, si è riunito il Consiglio della IV Circoscrizione, presso la sede Istituzionale sita in Viale Regione Siciliana n. 95, convocato dal Presidente con nota Prot. n. 845022 del 05/08/2022 con inizio alle ore 10:00, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. ai sensi delle vigenti norme di legge, statutarie e regolamentari.

Presiede la seduta il Presidente della IV Circoscrizione **Giuseppe Di Vincenti**.

Assiste in qualità di Segretario **L'Istruttore Amministrativo Maria Enza Bastone** coadiuvato dall'Istruttore Amministrativo **Mario Sapienza**.

Il **Segretario**, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti:

CONSIGLIERI	Presenti	Assenti
1. DI VINCENTI GIUSEPPE (Presidente)	P	
2. ALAGNA MARCELLO		A
3. DAVI' MAURIZIO	P	
4. DENTICI MIRKO		A
5. GARUFI COSIMO	P	
6. LUPO SALVATORE	P	
7. MANIACI NELLA	P	
8. MINNONE ANTONINO	P	
9. ROMANO VITO	P	
10. SINOPOLI VITTORIO	P	
TOTALE	8	2

Il Totale dei presenti è pari a otto (assenti 2 (Alagna, Dentici)).

**Il Presidente**, procede alle Comunicazioni , dando conto della Riunione fra il Sindaco e tutti i Presidenti di Circoscrizione e diversi Assessori e Responsabili delle Partecipate , in primo piano la programmazione di diserbo , pulizia e ripristino marciapiedi con riferimento a tutto il territorio cittadino; Il Sindaco chiede poi che ogni singolo Presidente di Circoscrizione documenti l'attuale situazione dei marciapiedi divelti distinguendo tra quelli a causa delle radici degli alberi, in quanto per il ripristino si potrebbe attingere a Fondi nazionali Gescal per circa 4 milioni di Euro e quelli divelti per usura; viene poi affrontata la forte criticità riguardante il Personale con la Dott.ssa Autore per trovare qualche soluzione all'attuale carenza di personale in tutti i settori dell'Amministrazione. Il Sindaco propone ai Presidenti di incontrarsi ogni 2 mesi per monitorare la situazione delle problematiche esposte , a questo punto inizia un dibattito fra tutti i presenti alla seduta con riferimento agli argomenti in discussione.

**Presidente** continua nelle sue comunicazioni informando che con il Dirigente dell'Amap si è discusso sulle criticità per la pulizia delle caditoie, Il Dirigente riferisce che si parla di 60 mila caditoie, e che i fondi a disposizione non sono sufficienti, (30 milioni di Euro), e che i tempi per completare gli interventi sono da quantificare in circa due anni.

**Cons. Lupo**, in merito al ripristino dei marciapiedi e strade chiede se il Sindaco ha preso in considerazione la possibilità di indire delle gare di appalto coinvolgendo i privati, Presidente risponde che non si è parlato di ciò.

**Presidente**, in merito alla pubblica Illuminazione, riferisce che il Dott. Macchiarella della Amg, come per altri settori, ha lamentato la mancanza di fondi, e che attualmente si possono occupare della sola piccola manutenzione ; continua comunicando che il dott. Pensabene della Reset , ha informato che la programmazione per il diserbo è consultabile sul sito, anche La Dott.ssa Calì della Rap ha illustrato tutte le criticità inerenti i servizi espletati dalla Rap da ricondurre principalmente alla mancanza di personale; L'Assessore Pennino "Attività Sociali" e il Dirigente del Servizio hanno da subito informato che è loro intenzione investire sul Sociale , in favore degli indigenti i giovani e gli anziani, Il Presidente ha informato l'Assessore che nel caso si riscontrasse la possibilità di locali liberi presso la Circoscrizione ci sarebbe l'intenzione di utilizzare detti spazi in favore degli Anziani , per le autorizzazioni il Sindaco ha subito mostrato la sua disponibilità , concordando con l'Assessore Pennino come procedere .

**Cons. Maniaci**, concorde alla proposta propone che oltre all'Assessore Pennino, la Dott. Vitale resp. Assistenti Sociali in Circoscrizione, vengano coinvolte anche delle Associazioni del territorio che potranno fornire un utilissimo contributo.

**Il Presidente** esauriti gli argomenti in discussione, prima di porre in votazione la Mozione accantonata la scorsa seduta per sopralluogo, nomina scrutatori i Conss. **Davi, Garufi e Romano**, quindi invita il proponente **Cons. Minnone** ad intervenire.

**Cons Minnone** , in considerazione del sopralluogo, ribadisce la sua richiesta di approvazione della mozione.

**I Conss. Garufi – Davi – Sinopoli – Romano – Maniaci – Lupo, ed il Presidente tutti concordi dichiarano il loro voto favorevole alla Mozione.**

**Presidente:** alle ore 10:50 pone in votazione la mozione in esame il cui esito è il seguente:

<b>Presenti</b>	<b>08</b>
<b>Assenti</b>	<b>02 (Alagna, Dentici)</b>
<b>Favorevoli</b>	<b>08</b>
<b>Astenuti</b>	<b>00</b>
<b>Contrari</b>	<b>00</b>

**Il Presidente** atteso l'esito della votazione dichiara la mozione punto 6 lettera d) avente ad oggetto: " Installazione telecamere in Via Benedetto Croce angolo Via Del Fondo" prot. 670 del 03\08\2022 a firma del Cons. Minnone, è approvata all'unanimità dei presenti.

**Presidente passa alle Comunicazioni:**

**Cons. Davi**, chiede venga sollecitata alla Rap la rimozione di spazzatura e rifiuti ingombranti in

**Via Lussorio Cau e Via Crisafulli angolo Via Amoroso.**

**Cons. Sinopoli**, comunica che in occasione della processione di M. S.S. Mediatrice l'11/09/2022 considerato che non si è potuti intervenire per la potatura degli alberi, che si possa procedere alla pulizia di tutte le aiuole e allo spazzamento straordinario del Viale M.S.S. Mediatrice e del percorso della processione.

**Cons. Garufi**, comunica che unitamente al Presidente aveva già chiesto di conoscere il percorso della processione per comunicarlo alla Rap e alla Reset per l'intervento di diserbo.

**Cons. Sinopoli**, ritiene importante che il Sindaco reperisca presso le Circoscrizioni elenco dettagliato con le priorità per potature e relativa raccolta di fogliame e ramaglie.

**Cons. Romano**, comunica la presenza di rifiuti ingombranti in Via Lorenzo Ingria, chiede intervento.

**Cons. Maniaci**, comunica presenza rifiuti ingombranti in Via Giovanni Dotto angolo Corso Pisani, chiede intervento.

**Il Presidente**, in assenza di ulteriori comunicazioni, alle ore 11:04 dichiara chiusa la seduta.

**Il Segretario**  
**Maria Enza Bastone**



**Il Presidente**  
**Giuseppe Di Vincenti**

